

鹰城春节返程客流大增

□记者 王桂星/文 李英平/图

本报讯 昨天是农历正月初六,春节长假的最后一天,不少人选择当天返程。记者从市客运中心站、市长途汽车站和平顶山火车站获悉,尽管有降雪,但市区客流仍明显增多,市区公路客运发送旅客人数较平时增加了约30%,铁路客运发送旅客人数较平时超出了1倍多。

上午9点半左右,记者来到市客运中心站,众多旅客在4个售票窗口前排队购票,5个自动

售(取)票机前也站满了等待购票、取票的旅客。平时空荡荡的候车厅内座无虚席,上车区内也有不少乘客候车。

“同志,去往苏州的车什么时候能发车呀?”看到车站值班站长段芬英陪同记者来到上车区,多名旅客上前询问苏州、上海方向的班车何时发车。段芬英耐心解答后告诉记者,降雪路滑造成高速公路封闭,公路客运受到了明显影响,苏州、上海、南京等地发往我市的班线客车延误到达,郑州、洛阳、信阳、巩义

暂停向我市发车,汝州等跨县区班线客车的发车数量也明显减少。该站除组织高速班线客车暂时改走普通干线公路外,还根据车票预售情况向上海、苏州、南京、合肥方向增开了7班客车。

上午11点左右,记者来到平顶山火车站,售票厅内购票取票的乘客络绎不绝,候车厅也有不少乘客候车。从2月9日起,平顶山火车站增开了平顶山至佛山的3062次临客,还专门在2楼候车厅设置了候车专区,并启用了2楼候车厅直通站台的天桥。

虽然距发车还有2个多小时,但已经有100多名旅客在2楼候车厅候车。

记者了解到,平顶山火车站当日发送旅客人数近6000人,是平时的两倍多,其中,3062次临客的旅客人数多达1600多人,K462次列车的旅客人数也超过了1400人。受降雪影响,公路客运的发送人数增幅没有这么大,市客运中心站发送旅客3600多人,市长途汽车站发送旅客3700多人,均较平时增加了30%左右。

村民成立铜器队 大年初一闹新春

□记者 胡耀华

本报讯 2月5日是农历大年初一,鲁山县尧山镇新庄村30多名村民有的打鼓,有的打锣,有的扭秧歌,热闹非凡。

今年50多岁的新庄村上树组村民张胜利告诉记者,一个月前,在县文化局帮助下,新春铜器队成立。

“挺热闹的。”记者看到,铜器队所到之处,村民们赞不绝口,个个脸上洋溢着幸福的笑容。张胜利说,他们的表演从正月初一开始一直到正月初五。

民艺表演+运动会 郟县热闹过大年

□记者 孙书贤

本报讯 2月5日,郟县三苏园景区举办了民间艺术大赛,游客爆满。郟县黄道镇纸坊村的农民运动会也在当天举行,吸引了众多游客。

当天上午9点,郟县茨芭镇6支民间艺术表演团队齐聚郟县三苏园景区广场,表演了大铜器、舞龙狮、扇子舞、打腰鼓、耍花棍等精彩节目。据悉,当天三苏园景区接待各地游客万余人次。

郟县黄道镇纸坊村举办的第三届全民运动会也在当天拉开帷幕。拔河、赛跑、抢凳子、下象棋等活动一个接着一个。中午,该村千人同吃一锅饭活动把气氛推向了高潮。

当天,记者在堂街镇的紫云山和茨芭镇的莲花山、白庙乡的眼明寺看到,前来登山的人络绎不绝,大家以健身的方式过大年。



昨天,在市客运中心站,众多乘客在等候乘车。

戏班子连唱三天大戏 老人百岁寿辰 五世同堂道喜

□本报记者 牛超/文 彭程/图

2月8日是农历大年初四,也是宝丰县观音堂林站石板河村王心明老人的一百岁生日。当天,村里格外热闹,老人的子孙专门邀请戏班子在村里唱三天大戏,与村民同乐。

走路有劲儿乐呵呵

2月8日,有雪,路面湿滑。当天早上8点多,记者驱车一个多小时赶到石板河村。村子不大,位于半山腰,依山傍水,加上白雪的装扮,显得分外漂亮。记者刚到村口就传来一阵唢呐声,赶到近前,只见几位身着戏服的人在前面吹吹打打,后面一群人簇拥着一位老人。老人中等个儿、偏瘦、背略微有些驼,但走路很有劲儿,身着一身棉衣,戴着棉帽,脖子上搭着一条红围巾。记者走到老人身边,大家纷纷向老人祝贺“生日快乐”,老人一路笑呵呵地打招呼。

他就是王心明,当天刚好100岁。为了庆祝老人高寿,家人专门邀请市区剧团来村里唱三天大戏。戏班子就搭在村中半山腰处。“现在日子得劲儿透了,不愁吃不愁喝,今天还有这么多人来给我庆祝生日,我很开

心。”老人说。

自拉自唱不马虎

在开始唱戏之前,大家先为老人举行了百岁庆典。老人的子孙、侄子等50余人参加了庆典活动,他们为老人准备了一个九层大蛋糕,老人把蛋糕切开,分给大家品尝。后辈们给老人送上鲜花,祝他福如东海、寿比南山,老人满心欢喜。

庆生典礼上,有亲朋好友跟老人开玩笑,让老人唱一段。没想到,老人毫不做作,拿起胡琴,自拉自唱了一段,声音洪亮,引得大家鼓掌叫好。随后,戏班子为大家演唱了《四郎探母》。

据老人的孙子王宾介绍,老人生于1919年,不识字,但记性很好。老人有一儿一女,儿子王贵贤今年72岁;女儿一家常年在珠海生活,为参加当天的庆典,女儿全家早早从珠海开车回来。目前,老人已是五世同堂,最小的玄孙刚刚一岁多。

当天,一大家子50多人欢聚一堂,老人心情十分喜悦。

饮食规律没有忌口

说起老人的长寿秘诀,不少村民都认为,除了归功于老人的生活习惯外,还与家庭和睦、子



王心明老人(右)切开九层大蛋糕。

女的精心照顾有关。村民王江水说,老人非常善良,待人和蔼可亲,很少见他生气。

据了解,六七年前,老人的老伴儿去世,老人一直和儿子王贵贤生活在一起。王贵贤说,父亲胸怀开阔,啥事都不放在心上。“他喜欢和人开玩笑,整天都是乐呵呵的。他眼睛特别好使,还特别爱干净、爱干活,家里经常被他收拾得干干净净。”王贵贤说,去年农忙时节,他因病住院,当时还担心家里的农活咋办,结果,老人不吭声把地里的活都干

了,连芝麻秆也砍了。

对于饮食,王贵贤说:“老人吃饭没有忌口,饮食规律,喜欢喝粥、吃鸡蛋,肉也能吃。”

在现场,老人显得神采奕奕,记者注意到,虽然老人有点耳背,与他说话需要大声,但他思维清晰,每个后辈都能认得出来。



鲁山滑雪场生意好

□记者 胡耀华

本报讯 “今年春节滑雪生意不错,平均每天接待游客3000余人次。”昨天上午,鲁山县尧山镇天池滑雪场负责人说,正月初一到初六,他们滑雪场接待游客两万余人次,其中正月初一到初三每天接待的游客人数都在4000人以上。

记者春节期间在鲁山县尧山镇木札岭、想马河、西竹园等滑雪场看到,滑雪场人头攒动,笑声不断。“春节在家闲着没事,山里空气好,就与亲友出来玩。”2月9日下午,在尧山镇一家滑雪场,一名来自许昌市的游客说。

记者了解到,不仅滑雪场生意好,一些农家院和宾馆生意也不错。“这个春节平均每天都有近千元收入。”昨天上午,尧山镇一酒店负责人徐女士高兴地说。

大年初一山火烧 扑救及时未酿祸

□记者 杨德坤

本报讯 2月5日晚7点左右舞钢市尚店镇魏安村、下河村南大岭发生一起山火,火源系从泌阳境内引燃过境而来。

发现火情后,尚店镇相关负责人带领机关干部及村委会工作人员,迅速指挥群众进行扑救。2月6日上午9点,大火全部扑灭,据初步统计,过火面积达两平方公里。